济 宁 学 院
2015年“防火安全宣传周”活动实施方案
   为广泛发动全校师生关注消防安全，营造良好的消防安全环境，提高师生防火安全意识和防灾减灾能力，学校决定于11月9日至15日开展“防火安全宣传周”活动。为确保活动顺利进行，取得实效，特制定本方案。
一、成立“防火安全宣传周”活动领导小组
组长：刘德胜

成员：魏民  胡国柱  朱宁波　赵建胜　张建华  李凡路  李效民  伊宪伟  李和平
二、活动主题
    消防安全 师生共享
三、活动内容
（一）以系为单位开展“防火安全知识进校园、进课堂”活动。充分利用电子显示屏、宣传栏、文化橱窗、校园广播、网络、校内报刊、悬挂公益标语等宣传载体，采取文艺演出、演讲、消防知识技能竞赛、消防运动会等师生喜闻乐见的形式，宣传普及消防知识。
（二）图书楼电子显示屏显示消防标语，安全保卫处在校园有关场所悬挂宣传横幅，在学校北门设宣传点，设置宣传展板，发放有关宣传材料，现场解答广大师生有关防火方面的问题。
（三）聘请曲阜市公安消防大队领导来校讲课，分批组织全校的义务消防队员等进行防火灭火知识培训。
（四）团委、安全保卫处组织安排部分消防志愿者参加曲阜市公安消防大队组织开展的消防安全宣传活动。
（五）组织灭火演练。

1、 演练时间及地点

参演人员于11月10日16：00时到学生公寓4号楼西北侧，原开水房的东侧空地集合点名，16时30分灭火演练开始。

2、参加灭火演练的单位和人员：曲阜市公安消防大队、党委（院长）办公室、宣传部、学生工作部（处）、团委、图书馆、信息管理中心、计算机科学系、安全保卫处的领导和教师，各系义务消防队员，学校大学生消防志愿者大队队员，学生自律委员会成员，车队驾驶员等，约330人。
3、演练程序：（1）曲阜市公安消防大队领导作动员讲话；（2）观看曲阜市公安消防大队车操表演；（3）消防科长讲解灭火器、消火栓的使用方法；（4）灭火演练。
4、人员分工：演练现场总指挥：李凡路；灭火现场组织：李和平；灭火保障组组长：伊宪伟；安全保卫组组长：邱海涛；后勤保障：刘庆善、上官福战、乔辉。
   （六）各单位建立健全本单位火灾情况下的安全疏散方案，存档备查。
四、活动要求
（一）深入开展火灾隐患排查整治。各单位、各部门应建立完善火灾隐患排查、整治、监督等长效机制，严格执行各项规章制度，对消防安全情况采取全面排查与重点整治相结合的方式，紧紧盯住重点要害部位，坚决防止重特大火灾尤其是群死群伤恶性火灾事故的发生，始终保持排查整治火灾隐患的高压态势。
（二）严格实施消防规范化管理。各单位、各部门应在学校防火工作领导小组体系之下建立健全消防安全自我管理机制。坚决落实消防安全管理的“三规范”（规范场所设置要求、规范消防安全管理措施、规范消防安全标识）、“四完善”（完善消防安全组织、完善逐级消防安全责任制、完善消防安全制度、完善消防安全操作规程）和“三统一”（统一基础资料登记、统一防火巡查登记、统一防火检查登记），确保组织健全、 职责分明、制度完善、 责任落实、设施完备、 培训到位、 管理有序，实现消防安全管理的经常化、制度化和规范化，切实提高学校发现和整改火灾隐患能力、扑救初起火灾能力、组织和引导人员疏散能力、教育宣传能力。通过实施严格的规范化管理，最大限度地避免火灾事故的发生。
（三）在发展多种形式的消防力量上下功夫。安全环境尤如阳光、空气和水，受益而不觉，失之则难存，安全是大家的共同责任，广大师生的积极参与是做好安全工作的基础。学生工作（部）处、团委、安全保卫处和各系密切配合，充分发挥广大师生员工的积极性，着力组建师生广泛参与的规范化、专业化消防志愿者队伍，给广大师生提供一个接受教育和锻炼能力的平台，发挥广大师生自我管理、自我教育、自我服务的作用，争取广大师生对消防安全工作的支持，使其在“平安校园”建设中发挥更大作用。
五、搞好工作总结
活动结束后，各单位要对本单位开展“防火安全宣传周”
活动情况进行认真总结，并将总结于 11 月 27日前报学校安全保卫处。电子信箱：13791772663@163.com
                                               济宁学院安全保卫处

                                2015年11月2日
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